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COMISIÓN SEGUNDA CONSTITUCIONAL 
PERMANENTE 

ACTA NÚMERO 22 DE 2020
(diciembre 4)

Periodo constitucional 2018-2022
Legislatura 2020-2021 Segundo periodo

Hora: 11:06 a. m.
Lugar: Sesión virtual 

Mesa Directiva
Presidente: Honorable Representante Juan David 

Vélez Trujillo.
Vicepresidente: Honorable Representante Jaime 

Armando Yépez Martínez.
Secretaria de la Comisión: Doctora Olga Lucía 

Grajales Grajales.
Hace uso de la palabra el Presidente de la 

Comisión Segunda, honorable Representante Juan 
David Vélez Trujillo:

Buenos días para todos siendo 11:06 de la mañana 
de hoy 4 de diciembre, damos inicio a la sesión de la 
Comisión Segunda, señora Secretaria, sírvase llamar a 
lista.

Hace uso de la Palabra la Secretaria de la 
Comisión Segunda, doctora Olga Lucía Grajales 
Grajales:

Buenos días, por favor, enciendan las cámaras para el 
llamado a lista, un segundo, por favor, por favor, señores 
Congresistas, encender la cámara para realizar la 
certificación.

Honorable Representante Registro
Ardila Espinosa Carlos Adolfo Presente
Blanco Álvarez Germán Alcides Presente
Carreño Castro José Vicente Presente
Chacón Camargo Alejandro Carlos Presente
Ferro Lozano Ricardo Alfonso Presente
Giraldo Arboleda Atilano Alonso
Hernández Lozano Anatolio
Jaramillo Largo Abel David Presente
Londoño García Gustavo

Honorable Representante Registro
Lozada Polanco Jaime Felipe 
Parodi Díaz Mauricio 
Rincón Vergara Nevardo Eneiro Presente
Ruiz Correa Neyla Presente
Sánchez Montes de Oca Astrid Presente
Vélez Trujillo Juan David Presente
Vergara Sierra Héctor Javier Presente
Yepes Martínez Jaime Armando 

Bienvenido Representante, hago nuevamente el 
llamado al Doctor Atilano Alfonso Giraldo Arboleda, 
Anatolio Hernández Lozano, Gustavo Londoño García, 
Jaime Felipe Losada Polanco, Mauricio Parodi Díaz, 
Jaime Armando Yépez Martínez, ¿quién me está 
hablando que no lo escucho bien?

Se hicieron presente durante la sesión los 
siguientes honorables Representantes:

Giraldo Arboleda Atilano Alonso
Hernández Lozano Anatolio
Londoño García Gustavo
Lozada Polanco Jaime Felipe
Parodi Díaz Mauricio
Yepes Martínez Jaime Armando.
Hace uso de la palabra el Presidente de la 

Comisión Segunda, honorable Representante Juan 
David Vélez Trujillo:

Secretaria, ahí se acaba de conectar el doctor 
Mauricio Parodi, y dejamos constancia que el doctor 
Germán Blanco estaba conectado, pero tiene problemas 
de conexión, pero está presente en la Comisión, muchas 
gracias, doctor Mauricio.

Hace uso de la Palabra la Secretaria de la 
Comisión Segunda, doctora Olga Lucía Grajales 
Grajales:

Señor Presidente, tenemos quórum decisorio.

A C TA S  D E  C O M I S I Ó N
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Hace uso de la palabra el Presidente de la 
Comisión Segunda, honorable Representante Juan 
David Vélez Trujillo:

Gracias Secretaria, teniendo quórum decisorio 
proceda a dar lectura al Orden del Día de hoy.

Hace uso de la Palabra la Secretaria de la 
Comisión Segunda, doctora Olga Lucía Grajales 
Grajales:

Sí, señor Presidente, 
ORDEN DEL DÍA

Viernes 4 de diciembre
I

Llamado a lista y verificación del quórum
II

Aprobación del Orden del Día
III

Anuncio de proyectos de ley para discusión y 
votación en primer debate

IV
Lo que propongan los honorables 

Representantes
Señor Presidente, ha sido leído el Orden del Día.
Hace uso de la palabra el Presidente de la 

Comisión Segunda, honorable Representante Juan 
David Vélez Trujillo:

En consideración el Orden del Día leído por la 
señora Secretaria, se abre la discusión, anuncio que se 
va a cerrar, se cierra, ¿aprueban el Orden del Día los 
Honorables Representantes?, si alguien se opone que lo 
haga saber. Juan David vota Sí, doctor Yepes, buen día, si 
quiere vota el Orden del Día que lo estamos aprobando, 
manifieste su intención de voto y dejamos constancia 
de que está presente en esta Comisión, gracias doctor 
Abel David, dejamos constancia de que se encuentra en 
la sesión. Gracias doctor Atilano, dejamos constancia de 
que se encuentra en la sesión.

Hace uso de la Palabra la Secretaria de la 
Comisión Segunda, doctora Olga Lucía Grajales 
Grajales:

Señor Presidente, ha sido aprobado el Orden del 
Día, sí, doctor Jaime, dejamos registro de su asistencia y 
presencia en esta sesión.

Hace uso de la palabra el Presidente de la 
Comisión Segunda, honorable Representante Juan 
David Vélez Trujillo:

Secretaria, dejo constancia de que el doctor Atilano 
se encuentra en la sesión.

Hace uso de la Palabra la Secretaria de la 
Comisión Segunda, doctora Olga Lucía Grajales 
Grajales:

Sí, Presidente, ha sido aprobado el Orden del Día.
Hace uso de la palabra el Presidente de la 

Comisión Segunda, honorable Representante Juan 
David Vélez Trujillo:

Muchas Gracias, ha sido aprobado el Orden del Día, 
y continúe con el siguiente punto del Orden del Día.

Hace uso de la Palabra la Secretaria de la 
Comisión Segunda, doctora Olga Lucía Grajales 
Grajales:

Anuncio de proyectos de ley para discusión y 
votación, día 4 de diciembre de 2020 Acta 22.

1.	 Proyecto de ley número 451 de 2020, por 
medio de la cual la nación se asocia a la 

conmemoración de los 170 años de fundación 
del municipio de Jericó en el departamento de 
Antioquia, rinde homenaje a sus habitantes y 
dicta otras disposiciones. 

2.	 Proyecto de ley número 443 de 2020, por la 
cual la nación y el Congreso de la República 
se asocian y rinden homenaje a la institución 
educativa técnica Cerveleón Padilla Lascarro 
del municipio de Chimichagua, Cesar, con 
motivo del quincuagésimo aniversario de 
su fundación y se autorizan apropiaciones 
presupuestales para la ejecución de las obras 
básicas para la institución. 

3.	 Proyecto de ley número 464 de 2020 Cámara, 
por medio de la cual se establece el Régimen 
para el abanderamiento de naves y artefactos 
navales en Colombia y se disponen incentivos 
para actividades relacionadas con el sector 
marítimo. 

4.	 Proyecto de ley número 453 de 2020, por 
medio del cual se exalta la memoria del 
sociólogo, intelectual, profesor e investigador 
social, doctor Orlando Fals Borda, desplegando 
reconocimientos a un pensador colombiano que 
enorgullece a la nación. 

Señor Presidente, han sido anunciados los proyectos.
Hace uso de la palabra el Presidente de la 

Comisión Segunda, honorable Representante Juan 
David Vélez Trujillo:

Señora Secretaria, dejemos constancia de que el 
doctor Gustavo Londoño se conectó a la plataforma, 
pero me ha escrito por el interno que tiene problemas 
de conexión el doctor Gustavo Londoño, continúe con 
el Orden del Día.

Hace uso de la Palabra la Secretaria de la 
Comisión Segunda, doctora Olga Lucía Grajales 
Grajales:

Sí, señor Presidente, dejo constancia de que todos los 
Congresistas de la Comisión hicieron presencia en esta 
sesión.

Hace uso de la palabra el Presidente de la 
Comisión Segunda, honorable Representante Juan 
David Vélez Trujillo:

Muchas gracias, Secretaria, por favor, continúe con 
el Orden del Día.

Doctor Londoño, ya dejamos constancia de su 
presencia en esta Comisión, muchas gracias, sabemos 
que tiene problemas de conexión. Gracias, doctor 
Gustavo.

Hace uso de la Palabra la Secretaria de la 
Comisión Segunda, doctora Olga Lucía Grajales 
Grajales:

Señor Presidente, tengo una proposición que enviaron 
al correo para ser aprobada, solicito autorización para 
darle lectura.

Hace uso de la palabra el Presidente de la 
Comisión Segunda, honorable Representante Juan 
David Vélez Trujillo:

Dé lectura a la proposición, señora Secretaria. 
Hace uso de la Palabra la Secretaria de la 

Comisión Segunda, doctora Olga Lucía Grajales 
Grajales:

Proposición:
Doctor Juan David Vélez Trujillo, Comisión Segunda 

Constitucional Permanente. 
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Referencia: Proposición de debate de control 
político

En el ejercicio de las funciones constitucionales y 
legales, como Representante a la Cámara, me permito 
solicitar respetuosamente que se cite un debate de control 
político en la Comisión Segunda de la Honorable Cámara 
de Representantes, este versará sobre la prestación de 
servicios de acueducto y alcantarillado en el país.

Para el eficiente desarrollo del mismo cítense a los 
siguientes funcionarios:

•	 Ministro de Vivienda Ciudad y Territorio, 
doctor Jonathan Malagón González.

•	 Superintendente de Servicios Públicos 
Domiciliarios, doctora Natasha Avendaño García.

•	 Director de la Comisión de Regulación y Agua 
Potable y Saneamiento Básico, doctor Germán Eduardo 
Osorio Cifuentes.

Se anexa cuestionario, de ustedes Alejandro Carlos 
Chacón, ha sido leída la proposición que está para 
aprobación.

Hace uso de la palabra el Presidente de la 
Comisión Segunda, honorable Representante Juan 
David Vélez Trujillo:

Pregunta, Secretaria, ¿esa proposición ya no había 
sido aprobada en la sesión anterior?, o es una nueva, 
discúlpeme.

Hace uso de la Palabra la Secretaria de la 
Comisión Segunda, doctora Olga Lucía Grajales 
Grajales:

No señor, es otra nueva que radicó el Representante 
Alejandro Carlos Chacón, el día de ayer.

Hace uso de la palabra el Presidente de la 
Comisión Segunda, honorable Representante Juan 
David Vélez Trujillo:

Perfecto, Secretaria, quería tener esa claridad porque 
sé que el doctor Chacón ha radicado otra proposición.

doctor Chacón, ¿usted quiere sustentar su 
proposición?, o con la lectura es suficiente?

Doctor Alejandro Carlos, acabamos de leer su 
proposición, ¿usted quiere?, ¿o la sometemos a votación?

Hace uso de la palabra el honorable Representante 
Alejandro Carlos Chacón:

No, ya me doy cuenta de que no sustento, mejor que 
la voten, me siguen humillando.

Hace uso de la palabra el Presidente de la 
Comisión Segunda, honorable Representante Juan 
David Vélez Trujillo:

No lo vamos a humillar, por supuesto que vamos 
a probar esa proposición, yo quiero darle la palabra, 
si usted lo desea, en consideración la proposición, 
tranquilo doctor Ricardo, le estoy dando el uso de la 
palabra, adelante.

Hace uso de la palabra el honorable Representante 
Ricardo Alfonso Ferro Lozano: 

Muchas gracias, Presidente, no, con la venia del 
doctor Chacón, quería sumarme a esa proposición, si me 
lo permite, doctor Alejandro Carlos.

Hace uso de la palabra el honorable Representante 
Alejandro Carlos Chacón:

Claro que sí, doctor Ferro, muy honrado, o quien 
quiera.

Hace uso de la palabra el honorable Representante 
Ricardo Alfonso Ferro Lozano: 

Muchas gracias, doctor Chacón

Hace uso de la palabra el Presidente de la 
Comisión Segunda, honorable Representante Juan 
David Vélez Trujillo:

Perfecto, entonces señora Secretaria, por favor, 
adicione la firma a esta proposición del doctor Ricardo 
Ferro, en consideración la proposición presentada por el 
doctor Alejandro Carlos Chacón, y suscrita por el doctor 
Ricardo Ferro también, anuncio que se abre la discusión, 
queda cerrada la discusión, aprueba esta Comisión la 
proposición leída, Juan David Vélez vota sí.

Hace uso de la Palabra la Secretaria de la 
Comisión Segunda, doctora Olga Lucía Grajales 
Grajales:

Presidente, la proposición del doctor Chacón ha sido 
aprobada, con la constancia de que vamos a incluir al 
doctor Ferro, el doctor Anatolio manifiesta problemas 
de conexión, Presidente.

Hace uso de la palabra el Presidente de la 
Comisión Segunda, honorable Representante Juan 
David Vélez Trujillo:

Siendo así, ha sido aprobada, por unanimidad, la 
proposición leída, señora Secretaria, continúe con el 
Orden del Día.

Hace uso de la Palabra la Secretaria de la 
Comisión Segunda, doctora Olga Lucía Grajales 
Grajales:

Señor Presidente, ha sido agotado el Orden del Día y 
quería que le informara a los Representantes que vamos 
a citar para el lunes, no se ha determinado la hora.

Hace uso de la palabra el Presidente de la 
Comisión Segunda, honorable Representante Juan 
David Vélez Trujillo:

Claro que sí, Secretaria, muchas gracias, entonces 
agotado a la Orden del Día se levanta la sesión siendo las 
11:21 de la mañana, se citará para el día lunes, lunes 7 de 
diciembre y se informará a través de la Secretaría la hora, 
muchas gracias a todos los honorables Representantes y 
dejamos nuevamente la constancia, adelante, Doctora 
Neyla.

Hace uso de la palabra la honorable Representante 
Neyla Ruiz Correa:

Presidente, por favor, un segundito, el lunes nosotros 
tenemos a las 9:00 de la mañana Ordenamiento 
Territorial, entonces le pedimos el favor de que no se 
vaya a cruzar, muchas gracias.

Hace uso de la palabra el Presidente de la 
Comisión Segunda, honorable Representante Juan 
David Vélez Trujillo:

Pero por supuesto haremos lo posible de citar a las 
9:00 de la mañana de tal manera que ustedes tengan la 
posibilidad de que no se les cruce con la otra Comisión, 
de tal manera que votemos estos importantísimos 
proyectos, que votemos y que son de enorme interés para 
el país, y por supuesto para la discusión de esta Comisión 
Segunda tan responsable y queremos terminar el año 
con la agenda cumplida de todos nuestros proyectos 
de ley, yo les agradezco a todos para conectarse el día 
de hoy, y por supuesto que nos estaremos viendo el día 
lunes, muy buenas tardes para todos, gracias Secretaria, 
gracias a todos los compañeros.

ANEXOS
•	 ORDEN DEL DÍA
•	 CHAT DE LA SESIÓN
•	 CONTROL ASISTENCIA
•	 PROPOSICIÓN.
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PROPOSICIÓN.
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